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¢Qué es el cuestionario
ampliado?

iUna parte del censo que no es censo!

Los 2 465 municipios existentes en 2019 se agruparon de la siguiente manera:

[ ] ~
Disefio de la
Municipios con menos de 1 300 viviendas particulares. mue S'I' ra censd I
Municipios que se censan con

Cuestionario Ampliado (certeza) Municipios con poblaciones de interés (IDH, rezago
social, legua indigena y afrodescendencia).

Sin localidades de mas de 50 mil hab.

Censo de Poblacién y Vivienda 2020

Resto de los municipios
Con localidades de mas de 50 mil hab.




¢Qué es el cuestionario
ampliado?

iUna parte del censo que no es censo!

Disefio de la

Con menos de 1 300 viviendas particulares habitadas. 683 m u e si. r a c e n s a I

Estimacion de la Municipios con 40% o mas de su poblacion de 3 afios y mas
Encuesta Intercensal | qué hablan alguna lengua indigena y que no hablan
2015 espanol.

Municipios con 40% o mas de su poblacién que se| 12 oy . .
considera afrodescendiente. Censo de Poblacién y Vivienda 2020

22

Municipios con muy alto grado de rezago social en 2015 con 10 000 o menos | 169
viviendas particulares habitadas.

Municipios con indice de Desarrollo Humano (IDH) menor a 0.55 y con 10 000 o | 131
menos viviendas particulares habitadas.




¢Qué es el cuestionario ampliado?

-= Muestra (cuestionario ampliado).

42.0 VIB

- Las estimaciones que se obtienen con los datos del Cuestionario Ampliado corresponden a Viviendas particulares
habitadas y sus ocupantes, por lo tanto, son menores a los resultados del Cuestionario Basico que incluye, también, a las

Viviendas colectivas, el Servicio Exterior Mexicano y la Poblacién sin vivienda.

- Bases de datos

Estados Unidos Mexicanos 2020 (CSV ¥
464 MB

Aguascalientes 2020 (CSV #]
3.04 MB

3.71 MB

531 MB

885 MB

12.5 MB

6.31 MB



iDescargamos la
base de datos????

Una base de datos (del inglés: database)
se encarga no solo de almacenar datos,
sino también de conectarlos entre si en
una unidad légica

El dataframe o conjuntos de datos
normalmente es una tabla o matriz de
datos



EROGACIONES

1:Relacion 1a1
P: Relacion 1 con varios

FK: Llave foranea

NOAGROIMPORTES

Este no es el censo
Es la ENIGH



Cardinalidad

Correspondencia de cardinalidades | editar]

Dado un conjunto de relaciones en el que participan dos 0 mas conjuntos de entidades, la cardinalidad de la correspondencia indica el nUmero de
entidades con las que puede estar relacionada una entidad dada.

Dado un conjunto de relaciones binarias y los conjuntos de entidades Ay B, las cardinalidades pueden ser:

¢ Uno a Uno: (1:1) Un registro de una entidad A se relaciona con solo un registro en una entidad B. (ejemplo dos entidades, profesor y departamento,
con llaves primarias, codigo_profesor y jefe_depto respectivamente, un profesor solo puede ser jefe de un departamento y un departamento solo
puede tener un jefe).

e Uno a Varios: (1:N) Un registro en una entidad en A se relaciona con uno o muchos registros en una entidad B. Pero los registros de B solamente se
relacionan con un registro en A. (ejemplo: dos entidades, vendedor y ventas, con llaves primarias, cdédigo_vendedor y venta, respectivamente, un
vendedor puede tener muchas ventas pero una venta solo puede tener un vendedor).

e Varios a Uno: (N:1) Una entidad en A se relaciona exclusivamente con una entidad en B. Pero una entidad en B se puede relacionar con 1 0 muchas
entidades en A (ejemplo empleado-centro de trabajo).

¢ Varios a Varios: (N:M) Una entidad en A se puede relacionar con 1 o con muchas entidades en B y viceversa (ejemplo asociaciones-ciudadanos,
donde muchos ciudadanos pueden pertenecer a una misma asociacion, y cada ciudadano puede pertenecer a muchas asociaciones distintas).



Aqui hay
unas variables

1a1

Aqui hay
otras variables

merge
join
fusionado

Aqui tendremos
todas las variables



Hay direccion.
El sentido contrario

NO SE PUEDE SIN OPERACIONES
DE AGREGACION



Logica de la fusion de datos

1al



merge ()
all=FALSE

dplyr::inner_join()



merge ()
all=TRUE

dplyr::full_join()




merge ()
all.x=TRUE

dplyr::left_join()




merge ()
all.y=TRUE

dplyr::right_join()




Logica de la fusion de datos

1 a muchos



La logica de la fusion cambia un poco

Lo ideal es empezar desde la unidad “més grande” a las mas pequenas.

Pensemos cémo se ven nuestras intersecciones ;cual seria la opcién ideal?

i



Agregar datos

append

. Como juntar los 32 estados?



Los nombres deben
ser iguales

St no los entendera
como otra variable

rbind
dplyr::bind_rows



Taller

1. Importar los datos en los formatos disponibles
2. Fusionar los datos de Aguascalientes

3. Agregar a los datos de Aguascalientes los datos de Tlaxcala



LOS dCltOS https://www.inegi.org.mx/programas/ccp

v/2020/#Microdatos

- Documentacién de la base de datos

Descripcion de la base de datos 2020

93.4 KB
Diseno de la muestra censal 2020
Clasificaciones (CSV) 2020 [ CSV #]

38.4 KB
Clasificaciones (XLSX) 2020

206 KB
Instrucciones (SAS) 2020 | PDF #|

® e
40.5 KB Q
[ 3

Instrucciones (STATA) 2020 | PDF #| °

40.2 KB ® g


https://www.inegi.org.mx/programas/ccpv/2020/
https://www.inegi.org.mx/programas/ccpv/2020/

Paquetes

select()
filter()

summarise()

Tidyverse
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janitor
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